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APRESENTAÇÃO DA 
CARTA DE SERVIÇOS

A Carta de Serviços ao Usuário, instituída pela Lei Federal nº 
13.460 de 2017, tem por objetivo informar o usuário sobre os 
serviços prestados pela Câmara Municipal de Franco da Rocha 
e as formas de acesso a esses serviços.

Serviços Prestados

Formas de acesso aos serviços

Compromissos e padrão de qualidade no 

atendimento ao público
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HISTÓRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE FRANCO 
DA ROCHA

Não dá para falar da história da Casa de Leis de Franco da Rocha sem 
que sejam feitas referências à História do Legislativo Paulista, isso à 
luz da Constituição do Império de 1824, que transformou as capitanias 
hereditárias em 20 províncias administrativas.

Embora não tivessem autonomia (capacidade de elaborar suas 
próprias normas), as províncias eram providas de órgãos legislativos 
(primeiro chamado de conselhos provinciais, até 1834, depois de 
transformados em assembleias provinciais) que tinham competência 
para propor projetos de lei, que seriam deliberados na Assembleia 
Geral, na capital do império. O presidente da província também era 
nomeado pelo governo central.

Com a transcrição de discursos da época, o ambiente em que se deu a 
abdicação do imperador Pedro I, em 7 de abril de 1831, ato que 
marcou o fim do Primeiro Reinado e o início do período regencial, 
mostrou ser o imperador autoritário, tendo praticado diversos atos 
impopulares, como a dissolução da Constituinte em 1823, a criação do 
Poder Moderador, ou a negociação do reconhecimento da 
independência pela Inglaterra, ato pelo qual o Brasil obrigou-se ao 
pagamento da dívida de Portugal. Não por poucos que sete de abril é 
saudado como uma revolução contra a facção absolutista.
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HISTÓRIA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE FRANCO 
DA ROCHA

Embora em 1831 tenha sido aberto espaço para uma ampla reforma 
política, esta somente aconteceu em 1834, já que a mudança não era 
conveniente para a elite brasileira.

O primeiro presidente da província de São Paulo foi Lucas Antônio 
Monteiro de Barros, o visconde de Congonhas do Campo. Entre suas 
realizações está a criação do Parque da Luz e a instalação, na Santa 
Casa de Misericórdia, da Roda dos Expostos, um curioso engenho que 
permitia o encaminhamento de recém-nascidos preservando-se a 
identidade da mãe.

Outro presidente da província que recebeu destaque foi Rafael Tobias 
de Aguiar. Em 1842, ele comandou a Revolução Liberal juntamente 
com o padre Diogo Antônio Feijó para combater a ascensão dos 
conservadores durante o início do reinado de Pedro 2º.

O Conselho Provincial funcionou até 1834. Em 1835, deu lugar à 
Assembleia Legislativa Provincial que, após a proclamação da 
República, em 1889, foi fechada, reabrindo em 1891, com a primeira 
Constituinte estadual.
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ORGANOGRAMA
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RESOLUÇÃO nº 001/2022
(07 de janeiro de 2022)

DISPÕE SOBRE: “ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA E ORGANIZACIONAL DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE FRANCO DA ROCHA, 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”

Gabinete
dos Secretários

Secretaria
Leg. de Políticas

Públicas

Secretaria 
Legislativa de
Administração

Presidência
da Câmara

Ouvidoria
Controle
Interno

Mesa 
Diretora

Gabinete dos 
Vereadores

Chefia de
Gabinete

Parlamentar

Assessoria
Especial 

ParlamentarGabinete
da Presidência

Chefia de
Gabinete da
Presidência
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Parlamentar Chefia de
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Secretários

Procuradoria
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Divisão de
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Humanos
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e Infraestrutura

Divisão de
Contratações

Públicas

Divisão 
de Apoio

Legislativo
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Rodrigo Vinícius de Lima,  Vereador  Rodrigo da Brasil  (PTB),  casado, 
1 filho, comerciante. Hoje, como 1º Secretário da Câmara Municipal. Possui um 
olhar sistêmico sobre o conceito de poder fazer algo para melhorar a vida das 
pessoas.

Nascimento: 08/10/1986
(11) 4449-1446
rodrigodabrasil@camarafrancodarocha.sp.gov.br

CONHEÇA OS 
VEREADORES
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César Augusto Campos Rodrigues, Vereador Cesinha (PDT), casado, 2 filhos, 
corretor de imóvel. Hoje, como Presidente da Câmara Municipal. Na sua 
percepção, os desafios em seu primeiro mandato seria trabalhar para melhorar a 
mobilidade urbana e integração na cidade. 

Nascimento: 06/11/1981
telefone: (11) 4449-1453
vereadorcesinha@camarafrancodarocha.sp.gov.br

Câmara Municipal de 
Franco da Rocha
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Anderson José Fidélis, Vereador Tuca (PT), nascido e criado em Franco da Rocha, 
ganhou destaque na cidade pelo trabalho e liderança em seu bairro. Hoje, como 
Vice-presidente da Câmara Municipal. Como vereador pretende continuar o 
trabalho que realiza, dando atenção as comunidades mais afastadas e 
necessitadas

Nascimento:18/03/1977
4449-1445
vereadortuca@camarafrancodarocha.sp.gov.br

Ramon Esteves de Melo Rocha, Vereador Ramon Melo (PSDB), casado, 2 filhos, 
nasceu em São Paulo e chegou em Franco da Rocha em 1990. Hoje, como 2º 
Secretário da Câmara Municipal. A sua história profissional iniciou aos 16 anos de 
idade como cobrador de ônibus. Em seguida após um período de atuação na 
empresa Espetinhos Churrabom, ingressou no serviço público na gestão de 
Marcio Cecchetini exercendo a função de motorista e depois assessor de gabinete 
até chegar no cargo chefe de gabinete. Depois em 2013, a convite do então 
prefeito eleito de Francisco Morato Sr. Marcelo Cecchetiini, atuou na assessoria e 
logo em seguida nos cargos de chefe de seção do protocolo e dívida ativa.

Nascimento: 30/06/1977
(11) 4449-1447
ramonmelo@camarafrancodarocha.sp.gov.br
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CONHEÇA OS 
VEREADORES
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Alexsander dos Santos, Vereador Alex Caixa. É casado, tem três filhos e mora em 
Franco da Rocha desde 1988. Ferramenteiro de profissão, formado pelo SENAI, o 
vereador Alex Caixa tem uma trajetória de vida voltada ao trabalho comunitário. 
Seu objetivo na Casa de Leis é melhorar a qualidade de vida das pessoas 
efetivamente.

Nascimento:18/05/1971 
telefone: (11) 4449-1442
alexcaixa@camarafrancodarocha.sp.gov.br

Marcos Roberto Soares Andrade, Vereador Kinho Andrade (PV), é formado em 
direito, gestão pública e atualmente cumpre seu segundo mandato como 
vereador. Por ser muito atuante e popular, está sempre andando pelos bairros e 
não é difícil encontra-lo em órgãos públicos cumprindo seu papel de fiscalizador.

Nascimento: 15/11/1977
telefone: (11) 4449-1448
vereadorkinho@camarafrancodarocha.sp.gov.br

Reginaldo Muniz Teixeira, Vereador Dado, casado, 4 filhos, metalúrgico. Como 
líder comunitário, se destacou nas comunidades dos bairros mais afastadas 
ganhando notoriedade. E agora, como vereador num olhar diferenciado para o 
menos favorecido, iniciando suas lutas por políticas públicas voltadas para aos 
deficientes físicos, mentais entre outros.

Nascimento: 31/08/1974
Telefone: (11) 4449-1440
vereadordado@camarafrancodarocha.sp.gov.br

Alexsandre Aparecido da Cunha, Vereador Alex do Posto (PSB), casado, 3 filhos, 
2 netos, Técnico em Radiologia e Servidor Público de Saúde. Sua inspiração foi 
seu Pai Zecão, importante líder comunitário.
Durante 10 anos, foi membro dos Conselhos Municipais de Saúde bem como o de 
Segurança Pública (Conseg).

Nascimento: 25/05/1972
(11) 4449-1450
alexdoposto@camarafrancodarocha.sp.gov.br
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CONHEÇA OS 
VEREADORES
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George Juventino dos Santos, Vereador George Santos, casado, alagoano, 
morador de Franco da Rocha há 26 anos, com participação ativa na comunidade 
da Vila Bela e região. Sua história está ligada ao movimento estudantil e aos 
movimentos sociais. Evangélico desde 1997, tem representado sua gente com 
honestidade e dignidade. 

Telefone: (11) 4449-1449
Whats: (11) 9.4700-1285
georgesantosvereador@gmail.com

Sheila Oliveira Renteiro, Vereadora Sheila Renteiro, cristã, obreira, casada, mãe 
de dois filhos, cabo da policia militar, ingressou na carreira militar em 1998, 
trabalhou em diversos batalhões e modalidades, assessoria militar da Assembléia 
Legislativa e Câmara Municipal de São Paulo. Se especializou nos cursos de 
Comunicação Social, Média Training para porta vozes e Qualidade de Vida na 
policia militar. Instrutora de Comunicação nos cursos de formação de soldados, 
detentora de várias condecorações (medalha da ONU, medalha MMDC, medalha 
valor militar entre outras). Recebeu um convite para representar as mulheres na 
Câmara Municipal de Franco da Rocha.
Importante salientar que as mulheres são cuidadoras por natureza eu acredito 
que toda experiência que tenho com pessoas estou apta para assumir o papel de 
verear, “Por lugar de Mulher é aonde ela quiser”.

Nascimento: 19/03/1979
(11) 4449-1443
vereadorasheilarenteiro@camarafrancodarocha.sp.gov.br 
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Edilson Marques de Carvalho, Vereador Edilson da Ambulância (PSB), casado, 
pai de três filhos, o vereador Edilson Marques é morador de Franco da Rocha 
desde 1990. Antes de se tornar vereador, Edilson Marques atuou como 
funcionário público municipal por 20 anos, trabalhando na área da saúde.

Nascimento: 06/12/1969
4449-1452
edilsondaambulancia@camarafrancodarocha.sp.gov.br

2023
2024

BIÊNIO



CONSTITUIÇÃO DAS
COMISSÕES 

PERMANENTES
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I - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA

Presidente: Vereador Rodrigo Vinicius de Lima
Vice-presidente: Vereador Marcos Roberto Soares Andrade
Relator: Vereador Alexsandre Aparecido da Cunha

II - COMISSÃO DE SISTEMATIZAÇÃO E REDAÇÃO

Presidente: Vereador Alexsandre Aparecido da Cunha
Vice-presidente: Vereador Edilson Marques de Carvalho
Relatora: Vereadora Sheila Oliveira Renteiro

III – COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO

Presidente: Vereador George Juventino dos Santos
Vice-presidente: Vereador Edilson Marques de Carvalho
Relator: Vereador Rodrigo Vinicius de Lima

IV – COMISSÃO DE HABITAÇÃO, OBRAS E INFRA-
ESTRUTURA MUNICIPAL PLANEJAMENTO, USO, 
OCUPAÇÃO E PARCELAMENTO DO SOLO

Presidente: Vereador Anderson José Fidelis
Vice-presidente: Vereador Rodrigo Vinicius de Lima
Relator: Vereador Ramon Esteves de Melo Rocha
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CONSTITUIÇÃO DAS
COMISSÕES 
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V - COMISSÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS E URBANISMO

Presidente: Vereador Anderson José Fidelis
Vice-presidente: Vereador Alexsander dos Santos
Relator: Vereador Ramon Esteves de Melo Rocha

VI - COMISSÃO DE TRANSPORTE E MOBILIDADE URBANA

Presidente: Vereador Ramon Esteves de Melo Rocha
Vice-presidente: Vereador George Juventino dos Santos
Relator: Vereador Anderson José Fidelis

VII - COMISSÃO DE DEFESA E PRESERVAÇÃO DO MEIO 
AMBIENTE

Presidente: Vereador Rodrigo Vinicius de Lima
Vice-presidente: Vereador Marcos Roberto Soares Andrade
Relator: Vereador Reginaldo Muniz Teixeira

VIII - COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE E 
TURISMO

Presidente: Vereador Ramon Esteves de Melo Rocha
Vice-presidente: Vereadora Sheila Oliveira Renteiro
Relator: Vereador Reginaldo Muniz Teixeira
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X -  COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
MUNICIPAL E RELAÇÕES DO TRABALHO

Presidente: Vereadora Sheila Oliveira Renteiro
Vice-presidente: Vereador George Juventino dos Santos
Relator: Vereador Marcos Roberto Soares Andrade

XI - COMISSÃO DE DEFESA E PRESERVAÇÃO DA 
CIDADANIA E INICIATIVA LEGISLATIVA POPULAR 
MUNICIPAL

Presidente: Vereador Alexsander dos Santos
Vice-presidente: Vereador Reginaldo Muniz Teixeira
Relator: Vereador Anderson José Fidelis
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IX - COMISSÃO DE SAÚDE, ASSISTÊNCIA E PREVIDÊNCIA 
SOCIAL

Presidente: Vereador Edilson Marques de Carvalho
Vice-presidente: Vereador Alexsander dos Santos
Relator: Vereador Alexsandre Aparecido da Cunha



TV CÂMARA
TV CÂMARA NO YOUTUBE
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http://www.camarafrancodarocha.sp.gov.br/site/index/tvcamara

TV CÂMARA - CÂMARA FRANCO DA ROCHA
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PORTAL DA 
TRANSPARÊNCIA
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PORTAL DA

TRANSPARÊNCIA

A Câmara Municipal de Franco da Rocha oferece ao cidadão acesso a 
informações relativas ao processo de administração pública e promove a 
prática da transparência ativa para atender as diretrizes da Lei Federal 
Nº 12.527/2011, Lei de Acesso a Informação.
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FUNÇÕES DA 
CÂMARA MUNICIPAL 

DE FRANCO DA ROCHA
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A Câmara tem funções legislativas, exerce atribuições de fiscalização externa, 
financeira e orçamentária, de controle e de assessoramento dos atos do Executivo, de 
julgamento político-administrativo e pratica atos de administração interna. 

Legislativa: A função legislativa consiste em deliberar por meio de Emendas à Lei 
Orgânica, Leis, Decretos Legislativos, Resoluções, Atos da Mesa e Atos do Presidente, 
sobre todas as matérias de competência do Município, nos termos da Lei Orgânica do 
Município.

Fiscalização e Controle: A função de fiscalização externa é exercida com o auxílio do 
Tribunal de Contas do Estado, compreendendo:
a) julgamento das contas do exercício financeiro, apresentadas pelo Prefeito; 
b) acompanhamento das atividades financeiras e orçamentárias do Município; 
c) fiscalização da regularidade das contas dos administradores e de demais 
responsáveis por bens e valores públicos.

A função de controle é de caráter político-administrativo e se exerce sobre o Prefeito, 
Secretários Municipais, Mesa Diretora da Câmara e Vereadores, não se exercendo 
sobre os agentes administrativos, sujeitos à ação hierárquica.

Assessoramento: A função de assessoramento consiste em sugerir medidas de 
interesse público ao Executivo, mediante Indicações.

Julgadora: A função de julgamento político-administrativo se exerce nas hipóteses 
em que é necessário julgar vereadores, Prefeito e Vice Prefeito, quando tais agentes 
políticos cometerem infrações político-administrativas, previstas em lei.

Administrativa: A função administrativa é restrita à sua organização interna, à 
regulamentação de seu funcionamento, à estruturação e à direção de seus serviços 
auxiliares.

A Câmara tem funções legislativas, exerce atribuições de fiscalização externa, 
financeira e orçamentária, de controle e de assessoramento dos atos do Executivo, de 
julgamento político-administrativo e pratica atos de administração interna. 
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auxiliares.
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ATENDIMENTO
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OUVIDORIA 

Canal de comunicação entre o cidadão e a Câmara Municipal para reclamações, 
denúncias ou sugestões relativas à qualidade e prestação de serviços.

SERVIÇO DE INFORMAÇÃO AO CIDADÃO (ESIC)

Serviço de Informação ao Cidadão (SIC e e-SIC) permite ao usuário solicitar 
informações e documentos à Câmara Municipal Franco da Rocha. Qualquer cidadão, 
sem necessidade de justificar seu pedido, pode fazê-lo pessoalmente na própria 
Câmara ou pela internet, no site do Poder Legislativo. 

REDES SOCIAIS

camarafrancodarochaa camarafrancodarocha

CONTATO

Praça da Liberdade, nº 10, Centro - Franco da Rocha - SP - CEP 07850-903
E-mail: contato@camarafrancodarocha.sp.gov.br
Telefone: (11) 4449-1444

Horário de Atendimento
Segunda à Sexta: 9h00 - 16h00
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